

LA PROPAGANDA

ÓRGANO DE LAS CLASES OBRERAS



ADMINISTRACION: DURAZNO 207.

REDACCION ANÓNIMA

LOS MANUSCRITOS NO SE DEVUELVEN

SUSCRICION ADELANTADA

Capital por mes.	\$ 0.30
► trimestre.	0.80
Interior.	0.40
Buenos Aires por mes (papel)	1.00
Número suelto	0.20

Agente en (Buenos Aires: Tomás Pereira calle Viamont 430.

SALE TODOS LOS DOMINGOS

Los remitidos se reciben hasta el Jueves.

ADMINISTRADOR: JUAN G. NUNEZ

LA PROPAGANDA

MONTEVIDEO, NOVIEMBRE 19 DE 1893

¿QUE NOS CONVIENE?

Hoy que atravesamos un periodo anormal en que, el fiel de la balanza espera tan solo un gramo de sentido común; ó un adarme de petulancia para hacer que se incline el platillo de nuestras necesidades morales ó el de nuestra actualidad como representacion en la sociedad, debemos antes de colmar la medida de uno ú otro, preguntarnos: ¿Que nos conviene? Debemos crear centros puramente sociales, recreativos, ó deben ser instructivos?

Las diversiones honestas, són en todos los casos nociones de cultura, pero la forma que hasta hoy nuestras sociedades ó centros, han empleado, acusan una rutina que si no es perniciosa, no nos da tampoco ideas: no nos dice que hay algo mas allá que debemos tomar como norte de nuestras aspiraciones, equipandonos á el siglo de las luces, demostrando en nuestros actos, en nuestras costumbres; que no somos refactarios á la civilización.

Y para esto ¿que es necesario hacer? Variar, modificar el regimen de las instituciones creadas, introducir en sus estatutos la obligacion de fiestas que á la par que distraigan la mente, despierte en ellas el deseo de saber. ¿Por qué, no se han de sustituir los bailes con que comunmente festejamos los aniversarios patrios ó el triunfo de una noble idea, con conferencias Literarias y Músicales? Que nos lo impide?

El temor infundado del ridiculo en que pudieramos caér, y; ¿quien osaría ridiculizar, mofarse del pensamiento de la elevacion moral? Los nuestros? el que tal hiciera demostraría ser poseedor de un espíritu mesquino. En cuanto á los de fuera debemos empeñarnos más y más en demostrar que, bajo lo oscuro de nuestra té se ocultan en

unos inteligencias, en otros, sentimientos y grandiosas ideas.

Transformensen los centros recreativos, en centros de instrucción, fomentese la realizacion de fiestas como las anteriormente dichas y reciban los que en ellas demuestren sus dotes, como premio; el aplauso de propios y extraños y veremos á esa juventud generosa, correr entusiasta á viver en la fuente del estudio, ansiosa de merecer el aplauso y tener nuevas ideas que inculcár á aquellos que por su edad vengan mañana á ocupar el puesto que ellos llenan hoy.

COMO SE ENTIENDE?

Llegan hasta nosotros graves denuncias sobre la arbitrariedad escandalosa que se ha cometido con un joven miembro de nuestra sociedad llamado Alberto Leite.

Pero como por lo pronto no tenemos las pruebas suficientes que se nos han ofrecido, probando que el culpable lo es un Coronel de la República que hasta la fecha lo teníamos como uno de los muchos que se han sacrificado en holocausto de la Patria dignificando con ello y sus grados los servicios honrados de la Raza á que pertenece digna por cierto de bastante respecto; nos abstendremos de otros comentarios trascibiendo dos sueltos que publican *La Tardé* del 16 del corriente y *El Deber* de la misma fecha.

Llamamos la atención del Señor Ministro de la Guerra y preparese el señor Coronel á quien se hace responsable de este abuso á oír conforme consigamos nuestras pruebas, lo que no tenía necesidad.

DOS PALIZAS, Y Á UN BATALLON!—Encontrabase antenoche á las siete y media parado en la puerta de su casa calle de Durazno entre Dayman y Rio Negro, el moreno Alberto L'Uerte (a) Leite, sin tener propósito fijo al estar allí distraído, contemplando la luna que dibujaba su silueta tenué todavía en el firmamento.

Muy ajeno estaba Leite de lo que le había de pasar momentos después.

Se le acercaron dos sujetos, quebrallones, de píñuelo de golilla, y le pidieron que los acompañase á prestar una declaración, no sabemos sobre que asunto: Leite no tuvo inconveniente y los siguió, pero luego entró á considerar que aquella no era hora propia para prestar declaraciones y se negó á continuar.

De esta negativa surgió una disputa, queriendo forzarlo los otros á que los acompañase y acabando por darle una tunda de garrotazos.

Intervino la Policía y fueron á la Comisaría, donde por segunda repetida le suministraron otra rociada por haber protestado y para

remate de todo, lo mandaron al batallón 4.^o en calidad de voluntario.

Allí esta ahora Leite meditando sobre la contundencia de los procedimientos que se ha empleado con su persona.

Y ahora hablando en serio, ¿por qué se ha cometido este abuso?

¿No era un engaño todo aquello de la declaración para llevar al moreno á la policía y de allí darle el destino que al Comisario se le antojase?

¿Es así como se deben remontar las policías y los cuerpos de líneas?

No podemos creer que el caso de Leite haya sido, si no intencionado y no podemos menos de condenar un hecho, que si como se comete con un moreno, que tiene tantos derechos como el que mas, se puede consumar mañana con cualquier otro ciudadano.

Escrito lo anterior se nos informa que no se trata solamente de palos, si no que también Leite ha recibido un hachazo en la cabeza.

El moreno Leite había estado en casa del coronel Feliciano González, pocos momentos antes del incidente, y se dice que lo mandó aprehender, de cuya tarea se ocuparon, según dices dos soldados vestidos de particular.

La odisea de Leite ha sido bastante dolorosa.

LAS LEVAS EN ACCION—Alberto Leite, es un morenito trabajador y bueno que nada tiene ni ha tenido que ver con la justicia.

Antenoche hallándose de visita en una casa de la calle del Durazno, fué llamado por unos individuos que en nombre del comisario de la 3.^a sección, ordenáronle se presentara á presentar algunas declaraciones.

Perfectamente inocente y sin sospechar que se le tendiera una celada infame, Leite pasó en seguida á cumplir el mandato policial.

Media hora mas tarde, un cabo y dos soldados le conducían al 4.^o de cazaores, donde desde ayer viste el uniforme militar.

Esta denuncia merece bien la atención del señor Ministro de la Guerra, que mas de una vez ha hecho protestas contra las levas y ha asegurado que estos atropellos nunca serán autorizados por él.

Es el caso de demostrarlo ordenando en el acto la libertad de Leite.

CE QUE JE VEUX

(DE EMILIO ZOLA)

¿Sabeis lo que ambiciono?... En la ladera, cuando Mayo comience á sonreírnos,

LA PROPAGANDA

una cabaña que se está mirando en el espejo diáfano de un río;

En el fondo y culto por las ramas donde llegar no pueda otro camino, junto del que hacen las palomas blancas, allí quisiera entretener mi nido;

A lo lejos, tocando el horizonte, sobre una roca gris, bajo los pinos, escuchar las canciones que la brisa murmura por las tardes á mi oido.

Una cadena de profundo valles por donde cruceen en revuelto giro bajo el verde follaje, los arroyos, siempre inquietos y siempre cristalinos;

Donde inclinen al peso de las flores, su plateada cabeza los olivos; donde las vidas, como amantes locas trepen saltando sobre agudos riscos...

¡Sabéis lo que ambiciono?... Es una senda fraca como la cuna de los niños, que transforme el umbral de mi cabaña en umbral de risueño paraíso!

Una alfombra de musgo embalsamado cubierta de alhucema y de tormillo, bajo las ramas de un rosal silvestre que sirva de dosel á mis dominios...

Después que así mi pueblo haya formado lo que quiero, también, en mi retiro, es ver flotar mis sueños de poeta bajo la sombra del follaje umbrío.

Mas lo que yo ambiciono sobre todo, y sin lo cual de mi poder abdico, lo que ambiciono en mi pequeño mundo es una reina de dorados rizos!...

Reina de amor, con el acento dulce, pálida frente y ojos pensativos, y cuyos pies pequeños, sobre el musgo, ni lo marchiten, ni produzcan ruido!... Buenos Aires, 1889.

Leopoldo Diaz.

LA MUJER BUENA

Podrán pensar y aún escribir sobre el bello sexo todo lo mal que quieran los petulantes que de ello saquen algún provecho ó tengan algún placer; pero no por eso es menos cierto que el número de las mujeres buenas es muy superior al de las malas.

Para establecer esta estadística, no hay necesidad de molestar al cura para obtener de él los secretos de la confesión. La casa rica ó pobre donde hay una mujer buena, se distingue inmediatamente de las otras; lo he notado en muchos casos: se encuentra en aquellas casas cierto orden particular, una disposición sencilla y armónica de todas las cosas y un aseo escrupuloso, que deja adivinar no solamente una casera activa sino también la ternura siempre alerta; de la madre ó de la esposa.

Aunque solo se trate de un ramito de violetas la amable mujer habrá sabido colocar las florecillas en buen lugar, el vaso que las contiene estará brillante y el agua pura, dando á la morada un airecillo de fiesta que regocija la vista al entrar.

La mujer hacendosa, no deja nada á la casualidad; hasta en los más pequeños detalles de sus actos, hay una intención y cada una de

estas salen de su buen corazón para ir al de los demás, su personalidad irradia y el perfume de su alma penetra por todas partes, se le siente sin verla por que las señales distintivas de una buena mujer, consisten en no hacer alboroto ni atraer las miradas y pasar casi sin hacerse sentir, en la familia.

Cuando ella falta es cuando se comprende cuanto valía! Parece que el fuego del hogar sea esniguido y á todas las horas del día se le busca, se le espera.

La mujer buena es como el pan de trigo, parece insípido y de él no puede uno privarse, es como el aire que nos hace vivir y no lo bemos.

Su corazón y su vida, son de los demás; ella se consagra eternamente, uno siente que le pertenece y se sirve de su alma, la espira y saca de ella como un tesoro común.

Su bondad es en el ceno de la familia, un refugio siempre abierto que cura y calma todo, y no es que ella se pique de elocuente ó de filosofa, que adornezcan las penas con frases ó persuada con razonamientos; ella participa de los dolores y de los placeres de aquellos á quienes ama y nada más. Hace esto tan sencillamente, con tanta naturalidad y con un corazón tan sincero; que no se ocurre siquiera el pensar que ella pueda proceder de otro modo.

Por otra parte; la mujer buena tiene la conciencia de ser el ángel del hogar y el alma de la familia, para eso no ase ningún esfuerzo se consagra por necesidad, por instinto se sobre puja así mismo ella va hacia el bien como los valientes van al combate; tiene el pudor de sus virtudes, como otra tiene la vergüenza de sus defectos procede con refinamientos de diplomático para disimular sus buenas acciones, pensando que la gratitud con que se paga un beneficio le quita á este lo más puro de su mérito y lo desvirtúa ostentandolo.

Existe este tipo de mujer buena y consagrada; yó lo he encontrado; esté en la naturaleza es verdadero!

Pero entre dos verdades de las cuales la una consuela y mejora, mientras que la otra turba y corrompe; por que elegir siempre la última?

Por agradar al mayor número que por instinto corre á lo horrible.

Si se le niga la virtud á este mayor número por que darle el poder?

Si sus gusto son despreciados por que consultar su opinión.

F. A.

Buenos Aires Noviembre 1893.

PENSAMIENTO

Dicen que de la discusión brota la luz, verdad es; pero también suelen brotar... bostezos.

Hasta que ley en la Biblia que en Israel había levitas, nunca imagine que estas elegantes prendas fueran tan antiguas.

Si como aseguran los poetas las lágrimas son perlas, lenguas se pasarian picando cebollas.

¡Que extravagante son los hombres! Aseguran que no hay nada peor que la mujer y es lo que más les gusta, y su plural.

M. M. Borracea.

El amor es el estado de la chisladura cómica —ridicula por que atraviesa el hombre en la primavera de su vida.

Un viejo.

Hay quien por un beso de su amada daria su vida, yo la doy por un bisteck con muchas papas.

Un hambriento

¡A que habrá seguridad pública!

Un rata.

¡De que sirven los polvos insecticidas si no matan á los sapos con gorilla?

Un timado.

Ser poeta, filósofo, humanista ó herméticos, es ser mucho menos que albañil.

El sentido común.

Cuando yo sea general, una de mis reformas ha de ser la de sustituir las balas con merengues.

Un aspirante á Cadete

El mundo según la Ostrulogia, es un bolo; luego todos somos unos bolos.

Mi aguado.

CARTA ABIERTA

A PRESENTE GRIEGO

CONCLUSION

COMO SE ESCRIBE LA HISTORIA

II

Según el poeta Torquemada, de la revisión de la historia nace la fosforéncisca luminosa y hace que la razón se eleve del caos misterioso en que ya hace postrada, semejándose á las Donaides que elevaron el templo á las Sabinas fueron robadas de él desnudas por que representaban la Verdad y El Derecho.

Desde entonces, es que la señora Verdad y su esposo El Derecho, no se les halla por ningún lado, por mas que se les busque, con la linterna de Frantilin.

Ampliando mis anteriores datos históricos, daré á Vd. amigo mio, estos otros, del mismo origen de aquellos.

Según el tal archivo, San Pedro fué crucificado á la inversa de Cristo es decir: con los pies para arriba; en esto no hay nada de extraordinario sabiendo que el tal santo, se había propuesto engañar á Herodes y toda la cohorte Herodiana, caminando parado de manos, (como los pruebistas) para que creyeran que tenía una cabeza en cada pie.

El asado fué inventado por otro santo, antes de San Lorenzo, no conocían otra comida, que el puchero; sabido es, que San Lorenzo era cocinero y, viendo que era meritorio no lo de poner la olla al fuego, hizo que compraran unas parrillas y lo asaran á él, para ver el resultado que daba su invento.

Según archivos del Mogol (República Franco-Pampeana) allá por el año 1200, desembarcó en la Isla de Ratas, el almirante Carnero de la Rivera, con objeto de poseicionarse del tal territorio, y llevar en caso de oposición por los naturales, el esterminio, la guerra á muerte.

Hizo formar sus tropas en la planicie del Oeste, y después de una ardorosa arena avanzo hallando el interior lleno de fieras? Cargó contra ellas hizo llegar la sangre al mar y desde entonces, se la conoce á la isla por el nombre actual.

Por tal fasaña se le concedió el título de: Príncipe de la isla de Ratas, falleciendo poco después á causa del terror que produjo la vista de una fiera en su casa.

Aquí pongo final.

Suyo Dr. Pascal.

Montevideo Noviembre 6 1893.

NOTICIAS

Los negros millonarios en los Estados Unidos, los representan varios individuos de la raza negra que han llegado á adquirir fortunas cuantiosas en diversos estados de la Unión.

Uno de ellos ha muerto dejando un millón de dólares.

Había sido exclavo.

El negro mas rico de la Luisiana tiene una fortuna de quinientos mil dólares y posee una magnífica Biblioteca la mejor quizás del estado y en la que abundan preciosas ediciones de los clásicos italianos, españoles y franceses.

Hay que tener en cuenta que este caballero es estudiado en Europa.

En Artanzas hay también una media docena de negros nacidos en la esclavitud, que poseen desde cincuenta mil dólares.

Por el diario de donde tomamos la noticia, agrega:

«Pocos blancos de nuestra patria podrán decir lo propio que aquellos honorables moros.

No se precisa comentario.

El diez y seis del corriente después de tres meses de terrible sufrimiento dejó existir la señora Donata Vidal enparentada con varias familias de nuestra sociedad,

Nosotros acompañamos á sus deudos en tan fatal desenlace y le presentamos nuestras condolencias.

Por cartas recibida de la capital vecina nos tracen las noticias de encontrarse enfermo en esa nuestro amigo Adolfo Soto. Deseamosle una pronta mejoría.

Se anuncia para el sábado de la semana entrante el enlace de nuestro estimado amigo Daniel D. Acosta con la Sta. Rosa Martina Silva, creemos que la ceremonia religiosa se celebrará en la Iglesia de Sn. Francisco.

Se encuentra enferma la señora Martina Miguelena que sufre aun ataque de pulmonía su estado es bastante delicado.

Hacemos votos por su mejoría.

LA PROPAGANDA

Ha última hora hemos recibido un remitido que no le damos publicidad por carecer de espacio.

Después de una corta estadía entre nosotros partió para la capital vecina el Sr. Juan Rodriguez.

Felicidad le deseamos.

Hoy Domingo 19 cumplió once años que fue fundada la provincia de Buenos Aires. Contal motivo se proyectan grandes fiestas para celebrar dignamente el undécimo aniversario de la fundación de La Plata á la que será especialmente invitado su creador el Doctor Dardo Rocha.

Se anuncia la parición dentro de breves días de un diario político, que se titulará «El Colorado».

Este nuevo órgano proclamará la candidatura del Teniente General Máximo Tajes, y su dirección estará á cargo de don Luis Revuelta.

LA PLATA NUEVA—El Gobierno en el acto de recibir ayer la nueva placa acuñada órdeno á la Tesorería General que se enviase esa suma á las Jefaturas de campaña, Juntas Económicas e Instrucción Pública, pagándose dos presupuesto.

También se ordenó el pago de todos los cuerpos de línea y de los regimientos de caballería que están en la frontera.

De manera que entrarán á circular inmediatamente en campaña esos doscientos mil pesos, que irán perfectamente á aumentar el medio circulante, es así en casi todos los departamentos.

FOLLETIN

EL CASTILLO DE LOS ANGELES

POR LOIS ENAULT

que me decis! la dijo tomándole la mano; pero yo no soy culpable de la bárbarie de que habeis sido víctima. En aquel tiempo no era yo vuestro tutor; ni siquiera os conocía... Pero, ahora que tengo la dicha de estar encargado de vuestra personalidad, no tendréis más conveniente que mi casa; las semanas tendrán para vos siete jueves, y cada día será fiesta y domingo. Deseo que el futuro, que me pertenece, repare los agravios de un pasado que no estaba en mi mano, en el cual no tenía intervención.

No tengo derecho á nada y vos me lo dais todo! dijo Gilberta, dejando caer con un abandono lleno de gentileza su diminuta mano en la grande y abierta que le tendía el señor de Kermor.

Pero, estad cierto de que jamás olvidaré lo que haces ahora por mí. Me llevais á vuestra casa á riesgo de las incomodidades que puede ocasionaros; me ofrecéis una generosa hospitalidad que no he merecido aún; me hacéis salir del convento cuando podíais retenerme prisionera tres ó cuatro años todavía.

Este es mucho, señor, para quien no tenga un corazón ingrato!

En esta conversación les entró la noche y aun avanzó un tanto. Las pensionistas se levantaron temprano y se acuestan lo mismo. La señorita Desroches ya no tenía sus compañeras habituales de las largas veladas; el sueño, que pronto iba á apoderarse de ella, empeñó á anublarle la vista; el barón, notandolo, le dijo en tono paternal:

—Dormid, hija mia, veo que estás rendida de fatiga. Unas cuantas horas de reposo os son muy necesarias. ¡Buenas noches! Que tengáis ensueños agradables, de color de rosa; os despertaré de mañana, cuando haya que dejar el tren para tomar el carro.

Así hablando, corrió la cortina verde debajo de la lámpara del plafond, con lo que no pasó al interior del wagon mas luz que la muy débil y suave tamizada por la tela de seda, y que parecía una invitación al sueño. Gilberta se caía de las lágrimas y el sacudimiento del tren balanceaba como el cabecero de un buque:

Sus ojos estaban ya cerrados. Se durmió diciéndole que tenía un tutor de lo mas amable.

—Verdaderamente, tengo una pupila muy encantadora, se decía por su parte el barón de Kermor mirando la linda cara de la señorita Desroches, cuya palidez mate se destacaba con el relieve de un mármol puro sobre el fondo oscuro de su cabellera medio suelta. Quisiera poder cantarle una de nuestras seguidillas bretonas para tenerla dormida hasta mañana.

Hija de un empresario enriquecido durante los últimos años del reinado anterior, en los grandes trabajos que elevaron la edilidad parisina á la altura de una institución política, Gilberta Desroches, fruto tardío y bendito de una unión largo tiempo estéril, había sido educada con todos los refinamientos y cuidados de una profunda ternura. El porvenir se le abrió lleno de promesas y de sonrisas, cuando perdió casi á un tiempo su madre y su madre, antes de llegar á la edad de trece años. Estaba dotada de todas las cualidades necesarias para justificar la adoración de que era objeto. Nunca una naturaleza tan feliz se había prestado con mayor complacencia al estudio para poner en evidencia sus raras y preciosas cualidades. Su inteligencia penetrante se daba cuenta de las cosas, aun antes de expresárselo con palabras; una sensibilidad vivaz, cuyos impulsos hubiérale sido difícil contener, ardía en su alma como quemante foco capaz de devorarla si no se le procuraba otra distracción. Esta sensibilidad propensa siempre á exaltarse es un peligro para los que reciben ese don fatal, porque puede convertirse en el mas terrible instrumento de su desgracia.

Bien lo preveis su madre, y con aquella clarividencia que no es mas que una propiedad del amor afectuoso, temblaba por el porvenir de su hija.

—Ella amará en demasía, decíase á veces y ¿qué será de ella si aquél á quien ama no resulta digno de su amor?

Y al hacerse esta reflexión fijaba conmiseriva la vista sobre el rostro de su hija, que parecía expresamente hecho para excitarse algún dia esas pasiones cuyos peligros tenía

ZAPATERIA DE LA CIUDAD DE ROMA

DE SAVERIO DORZA
núm. 181 esq. Treinta y Tres
Calle Buenos Aires

Antigua casa especial en calzado sobre medida ventaja general de todas clases de calzado se hacen toda clase: trabajos a precios sumamente reducidos.
No olvidarse calle Buenos Aires 181.

LO VENDE CASI DE VALDE CALZADO

LO VENDE el UNIVERSAL

CALLE RINCON 131

Una bandera punzó con el n.º 131 indica la puerta de entrada en esta casa. Para hombre botines de paño 6 a 8 rls. id. cabra 10 a 16, id. charol 14 a 25. Para señora Botas de paño 6 a 12, id. charol 8 a 16. Para niña a 1, 2, 3, 4, 5 reales. Para varones a 3, 4, 6, 7, 8 reales Grandes novedades de calzado de fantasía y raso. Se hacen a medida. Pincé, Luis XV y corcho para Hombre y Señora. Los surtidos cada 24 horas son distintos porque la fabulosa venta que tiene esta casa hace que en seguida que los ponen en venta sean despachados, así es que siempre los calzados que recien hechos y no lo tenemos ni viejos ni averiados. No holtidá a la Boaderita punzó con el n.º 131, que vende sumatísimo.

Sastrería del pobre Bahiano

Martinianno Alvarez

Especialidad en casimires franceses é ingleses, confección esmerada. Perez Castellano 40.



PÍLDORAS DIGESTIVAS DE PANCREATINA

de **DEFRESENE**

FARMACÉUTICO DE 1^ª CLASE, PROVEEDOR DE LOS HOSPITALES DE PARÍS

La Pancreatina, admitida en los hospitales de París, es el más poderoso digestivo que se conoce. Posee la propiedad de digerir y hacer asimilables lo más difícil de los alimentos, sean los cuerpos grasos, el pan, el almidón y las féculas. Es decir que los alimentos, sean los que fueren, pueden ser digeridos por la pancreatina sin el auxilio del estomago. Ora provenga la intolerancia de los alimentos, de la alteración ó falla total del júgo gástrico, ora de la inflamación ó de ulceraciones del estomago ó del intestino 3 a 5 píldoras de Pancreatina de Defresne después de comer darán siempre los mejores resultados; los médicos las recetan contra las siguientes afecciones:

Gastralgias,	Anemia,
Ulceraciones cancerosas,	Diarrea,
Enfisáquecimiento,	Gastritis,

PANCREATINA DEFRESENE en frascos, 3 a 4 cucharitas de pélvis después de comer.

En la principal farmacia de la tráileria.



HARINA MALTEADA DEFRESENE

•Alimento completo, comparable a la leche materna desecada

Es la única harina, cuya semejanza y semejanza su sabor hecho fácilmente asimilables por la germinación del trigo, ha logrado los resultados de la yema del huevo sus materias grasas emulsionadas y su fósforo de cal. La **Harina Malteada Defresne** supera la insuficiencia de la leche materna y evita el peligro de la transición brusca entre la lactancia y la alimentación ordinaria. Con la **Harina Malteada** no son dolorosas las deposiciones, tan mortíferas en los niños que lactan.

TH. DEFRESENE, Miembro de la Sociedad protectora de niños en Francia y de la Sociedad de Higiene, proveedor de los Hospitales de París y de las Marinas del Estado.

VENTA AL POR MENOR: En todas las Farmacias de Francia y del extranjero.

Almacén del Cerro De José Vazquez

88—CALLE CERRO—88 — Especialidad en comestibles y bebidas, conservas de todas clases, dulce de Guayaba y membrillo, licores y vinos finos como ser: Oporto, Jerez, etc. Precios sumamente modicos.

Completo surtido en porcelanas, lozas, cristales etc., etc., y demás artículos concernientes al ramo. Se lleva a domicilio.

Pedro O. Perez

Dá lecciones de guitarra por el nuevo sistema de número.

Calle Ensina N.º 34

Leopoldo Pintos TAPICERO

Este encarga de toda clase de trajes confección al rago a precios sumamente modicos, calidad en armar y forrar, marcos para o s, recibe ordenes—Durazno n.º 125;

IMP. Juncal 91.

Almacén Municipal

DE
JOSÉ PEREZ

CALLE VI, N.º 359 ESQ. ISLA DE FLORES

Especialidad en comestibles y bebidas, vinos finos, licores, thé y café, surtido en loza y cristalería.

SE LLEVA A DOMICILIO

PRECIOS MODICOS

MONTEVIEJO

EL BZARD MESTICO

TREINTA Y TRES, 154 Y 156

29n20pm.

Ferretería

POR MAYOR Y MENOR

DE

LUIS GIACCA Y C.

CALLE CAMARAS NÚMEROS 09 Y 04

RHUM CARDINAL

Únicos Agentes de la manteca extra-fina

